



拟打造10个城市驿站、设计6组动物主题迷你家…… 西五路游园怎么建 说说你的“金点子”

淄博7月19日讯 按照淄博市全域公园城市建设行动计划,今年淄博市将对西五路(中润大道—昌国路段)游园进行升级改造。目前,此项工作正处于方案设计阶段,现面向广大市民征求相关意见和建议。

记者获悉,西五路游园北起中润大道,南至昌国路,全长5.9公里,主要提升道路西侧40米宽游园绿带和淄博市植物园东门等节点。西五路(中润大道—昌国路段)绿化提升工程旨在完善老城区绿地功能、更新城市绿地空间、建设景色宜人的城市带状公园,满足人民群众对美好生活的向往,打造成为淄博全域公园城市的示范街区。

西五路游园周边用地主要以上世纪八九十年代的老住宅建筑为主,还有学校、机关单位、城市公园广场和部分商业设施。西五路现状绿地乔木资源较好、植物丰富,但部分地段灌木杂乱无章、老化严重,需要更新。现状部分场地铺装破碎、市政设施老旧,游乐、休闲等功能设施不完善。现状有篮球、乒乓球、足球等多种专项运动场地,受到市民喜爱。居民们在生活中自发形成了棋牌、广场舞、遛弯等活动和行为

习惯。

西五路绿地提升设计定位为升级5.9公里绿道,建设公园城市景观示范区,打造具有现代感、人文关怀、艺术气质的城市活力空间。主要遵循以下策略进行设计:保留绿色生境,尊重现有的植物及场地;激活场所使用功能,激活空间社交活力;重塑空间和路网系统,打造多元活力空间;以贯穿全线的绿道和步行系统链接各个功能空间,并将生态、休闲、活力、艺术融入到整个设计当中。

十园共生 七境乐养

本次设计初步提出了一廊串联、十园共生、七境乐养、多点融合的设计主题。

十园共生:即由城市绿色廊道串联起来的十个城市花园和广场空间,从北向南依次为:乐享森林、酷玩街、元气谷、嗨森花园、书香里、云梦园、沐风花园、活力街、和平岛、心林间。

七境乐养:即串联在十个城市花园之间,以绿化为基底、以植物造景为特色的花园系统,分别为米茶之境、睦林之

境、无忧之境、颐秀之境、沐光之境、沁芳之境和栖野之境,每个花园都有其独有的特色花卉植物和休闲空间。

增加3处全新专项运动场地

从车行交通景观的角度考虑,选取了联通路路口、华光路路口、新村西路路口和植物园东门等节点作为主要的道路景观节点进行打造。

将在保留现状的篮球场、乒乓球和足球场的基础上,增加3处全新的专项运动场地,包含乒乓球、街头篮球场、攀岩墙、滑板场、儿童趣味赛车场等运动空间。

3米宽绿道 设计6组动物主题迷你家

本次设计绿道系统贯穿全线,并辅有人行园路系统与绿道系统形成环线。绿道宽度为3米,根据经过的空间不同设计不同的图案。现场经过17个小区出入口,将通过地面白色划

线的方式与绿道联系,并增加无障碍设计。

全线共需要10个有经营性、复合功能的城市功能服务驿站,间距500米左右,休闲驿站同时结合了公厕、环卫之家、经营区域和休闲空间,可替代传统公厕,并为市民提供多种便利的服务功能。

全线共设计有6组动物主题的迷你家,迷你家旨在打造户外生活的家居体验,室内生活模式的户外化空间。分别分布在6个花园中,可提供私密和公共两种不同的休闲交流空间,并配有完善的服务设施。

全线形成强烈的春花效果

西五路游园现状绿化基底较好,但存在部分植物密度大、长势不好、缺少开花植物等问题。此次将打造多维四季、品质康养、城市野趣、自然生态,以及现代、活力、多彩、宜人的绿地空间。根据现状条件,进行现状植物保留、移栽和移除

的区分设计。在满足三季有花、四季常绿的基本要求下,全线形成强烈的春花效果,打造有明确季相的绿地空间。

期待你的“金点子”

市民游园市民建。西五路游园应该怎么改、应有什么设施,可以扫描二维码参与淄博市张店区西五路绿化景观调查问卷,或拨打淄博市公用事业服务中心电话2766705,你的想法和建议将成为建设者们开展工作的重要依据。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 杨敏菊 夏俊强



扫描二维码查看更多内容



扫描二维码参与调查问卷



本版图片均为淄博西五路(中润大道—昌国路段)游园升级改造效果图